



## Διχάζει την αγορά το click away

Μόνο το 17% των καταστημάτων με e-shop - Πολλές παρενέργειες για τις μμε - Υπερφορτωμένα τα logistics

**SCORPIOS**  
Security Services  
210-8070427  
22950-36700  
WWW.SCORPIOS-SECURITY.GR  
Κηφισιά - Ωρωπός - Οινόφυτα - Θεσσαλονίκη

### Brexit Το τελευταίο... μίλι των διαπραγματεύσεων

Νέα παράταση των διαπραγματεύσεων για το Brexit συμφωνήθηκε ανάμεσα στον Βρετανό πρωθυπουργό, Μπόρις Τζόνσον, και την πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, καθώς οι δυο πλευρές θεωρούν πως αξίζει να εξαντλήσουν κάθε περιθώριο για να επιτευχθεί μια εμπορική συμφωνία, ιδιαίτερα εφόσον υπήρξαν σημάδια προόδου. **σελ. 18**

### Τριπλή σύγκρουση στη Βουλή

Σε κλίμα μετωπικής πολιτικής σύγκρουσης για την οικονομία, τη διαχείριση της πανδημίας, αλλά και τη νέα αναβολή των κυρώσεων για την Τουρκία ολοκληρώνεται αύριο το βράδυ στη Βουλή η συζήτηση για τον Κρατικό Προϋπολογισμό του 2021. **σελ. 19**

### Αστέρως Βουλευμένης

**ΕΣΟΔΑ ΠΑΝΩ ΑΠΟ 100 ΕΚΑΤ.  
ΕΦΕΡΕ Η ΠΩΛΗΣΗ ΤΡΙΩΝ ΒΙΛΩΝ** >13

**Σταύρος Βλάχος**  
Διευθύνων σύμβουλος Alstom  
**Ποια έργα θα διεκδικήσει η Alstom** >14

**ΤΑ ΣΕΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΠΙΟ «ΠΡΑΣΙΝΑ» ΠΛΟΙΑ ΚΙ ΟΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ** >12

**ΕΧΕ ΤΟ BUSINESS BUILDING ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΣΕ ΚΑΙΡΟ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ** >16

**Πράσινη μετάβαση - Ε.Ε. - ΟΔΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ 82... ΣΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΝΕΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΒΙΩΣΙΜΕΣ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΕΣ ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ** >10

**Σφροδρή** κριτική ασκούν θεσμικοί φορείς και εκπρόσωποι μικρομεσαίων επιχειρήσεων στο μοντέλο λειτουργίας της εορταστικής αγοράς με click away-μέτρο που ισχύει για όλα τα εμπορικά καταστήματα ακόμη και αυτά εντός εμπορικών κέντρων, θεωρώντας ότι προκαλεί αθέμιτο ανταγωνισμό σε μια συγκυρία που μεγάλος αριθμός, κυρίως μικρών επιχειρήσεων, δεν διαθέτει τις υποδομές να το υποστηρίξει. Από το σύνολο της αγοράς μόνο το 17% διαθέτει e-shop και μονοψήφιο είναι το ποσοστό αυτών με πλήρως

### Ανάκληση σύμβασης απασχόλησης για όσους εργαστούν έως 7/1/21

λειτουργική πλατφόρμα, σύμφωνα με τον Γ. Καβαθά, πρόεδρο της ΓΣΕΒΕΕ. Από την πλευρά της η κυβέρνηση έχει ξεκαθαρίσει ότι το click away, που θα είναι σε ισχύ μέχρι τις 7/1/21, δεν είναι ο ιδανικός τρόπος να λειτουργήσει η αγορά, αλλά μια ύστατη προσπάθεια να σωθεί μέρος του χαμένου τζίρου του λιανεμπορίου από το παρατεταμένο lockdown. Οι επιχειρήσεις, πάλι, κυρίως οι μικρότερες, θεωρούν ότι πρόκειται για άλλο ένα εργαλείο στα χέρια των μεγάλων ομίλων του κλάδου να αποσπάσουν μερίδια

από τους μικρούς παίκτες. Στο μεταξύ, η εφαρμογή του click away θα εμπορευθεί με αυστηρότητα, ενώ για όσες επιχειρήσεις δεν διαθέτουν e-shop η Γ.Τ. Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή εμπορεύεται το e-kanalotis για αποστολές και λήψεις SMS μεταξύ επιχειρηματιών και καταναλωτών, ενώ ο Εμπορικός Σύλλογος Πειραιώς ήδη έθεσε σε εφαρμογή το σχέδιο «Ηλεκτρονικό Εμπόριο εντός 24 ωρών» σε συνεργασία με τα Public.gr & Skroutz.gr. Όσο για τα logistics, στην πλειονότητά τους παρουσιάζονται ήδη υπερφορτωμένα, προμηνύοντας σοβαρότατες δυσλειτουργίες στις παραδόσεις των δώρων. **σελ. 45**



### Εμβόλιο: Επίσημη πρώτη σήμερα σε ΗΠΑ - Καναδά

Σε ένα ιστορικό βήμα για την ανθρωπότητα, αλλά και με μία άνευ προηγουμένου κινητοποίηση για τη διανομή των πρώτων εμβολίων κατά του κορονοϊού, αρχίζει σήμερα ο εμβολιασμός σε ΗΠΑ και Καναδά, λίγες μόλις ημέρες αφότου άρχισε στη Βρετανία την προηγούμενη εβδομάδα. **σελ. 6**

### Πληρωμές και «λάθη» στις ειδικές αποζημιώσεις

Νοέμβριος

Ολοκληρώνονται σήμερα οι πληρωμές των ειδικών αποζημιώσεων του Νοεμβρίου σε 445.365 δικαιούχους. Οι πιστώσεις πραγματοποιήθηκαν την Παρασκευή. Στη μεγάλη αυτή πληρωμή συμπεριλαμβάνονται και 14.736 εργαζόμενοι κλειστών με κρατική εντολή εταιρειών, που δεν πληρώθηκαν στις 27/11 λόγω λαθών και αστοχιών. **σελ. 7**

### «Ψαλίδισμα» θέσεων εργασίας από εισηγμένες

Εννεάμηνο 2020

Τα προγράμματα εθελούσιας εξόδου, οι συνταξιοδοτήσεις και φυσικά η πανδημία, που ανέστειλε επενδυτικά σχέδια και κατ'επέκταση τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, είχαν ως αποτέλεσμα στο 9μηνο του 2020 ένας σημαντικός αριθμός εισηγμένων να περιορίσει το ανθρώπινο δυναμικό. Σύμφωνα με έρευνα της «N», με βάση τις λογιστικές καταστάσεις 9μήνου 2020, προκύπτει ότι σε σύνολο 13 εταιρειών που αποκαλύπτουν τον αριθμό του απασχολούμενου προσωπικού παρατηρείται μείωση των εργαζομένων κατά 1.262 ή 3,63% σε σχέση με πέρυσι. **σελ. 15**

### Q&A για ρυθμίσεις χρεών προς την εφορία

Η «N» απαντά σε κρίσιμα ερωτήματα

**Επτά** απαντήσεις σε ισάριθμα ερωτήματα των φορολογουμένων που έχουν υπερχρεωθεί με οφειλές προς την εφορία και δεν γνωρίζουν πώς ακριβώς μπορούν να τις ρυθμίσουν σε δόσεις δίνει σήμερα η «N». Η κυβέρνηση έχει ήδη νομοθετήσει διατάξεις που προβλέπουν έξι διαφορετικές δυνατότητες ρύθμισης οφειλών σε μηνιαίες δόσεις. Οι οφειλέτες μπορούν να αξιοποιήσουν μία ή περισσότερες από τις δυνατότητες αυτές για να τακτοποιήσουν όλες τις οφειλές τους και να μπορούν να πάρουν αποδεικτικά φορολογικής ενημερότητας έστω και σύντομης διάρκειας, για να ξεμπλοκάρουν

συναλλαγές τους που βρίσκονται σε εκκρεμότητα, όπως μεταβιβάσεις ακινήτων, αυτοκινήτων, γονικές παροχές χρηματικών ποσών ή περιουσιακών στοιχείων. Οι απαντήσεις που δίνει σήμερα η «N» έχουν να κάνουν με τις ρυθμίσεις της περιόδου Μαρτίου-Ιουνίου 2020 καθώς και αυτής έως τον Οκτώβριο, για τον αριθμό των δόσεων, για την τακτοποίηση των οφειλών για τις οποίες χάθηκαν παλιές ρυθμίσεις, για τους οφειλέτες που έχουν πληγεί οικονομικά από το δεύτερο κύμα της πανδημίας και για όσους δεν αποπλήρωσαν δάνεια με εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου. **σελ. 3**



σελ. 11

**Χρίστος Δήμας**  
Συνέντευξη στη «N»  
του υφ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων

### Το σχέδιο στήριξης επενδύσεων για R&D

σελ. 2

**Τζόζεφ Ε. Στίγκλιτς**  
Άρθρο του βραβευμένου με Νόμπελ Οικονομικών

### Τι πρέπει να κάνει η Γέλεν

